

# ЗНАМЯ

1988  
Пятница, 8 июля  
№ 130 (8470)

Цена 3 коп.

Газета издается  
24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ЗА РЕВОЛЮЦИОННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА

### ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

**С**РАЗУ ПОСЛЕ ПРИЕЗДА делегатов XIX Всесоюзной партийной конференции в Ангарск у В. К. Худошина и А. С. Берсенева рабочие дни теперь расписаны по минутам: ведь надо по просьбе трудовых коллективов отчитаться о наказах, рассказать о ходе конференции, осветить отдельные моменты обсуждения доклада, поделиться своими впечатлениями, а, главное, распространить, если это возможно, заряд деловитости, партийности, демократизма, гласности, которыми были пронизаны дни работы Всесоюзной, на всех партийцев, всех, кто будет их слушать, чтоб резолюции конференции начали работать уже сейчас.

Вот и редакции газеты удалось перехватить одного из них — А. С. Берсенева — не вдруг. Журналистам нужны новости из первых уст. Впрочем, их было немного. «Правда», «Известия» очень подробно освещали ход конференции.

Полтора часа шла беседа в редакции, кстати, те редкие в

утренние часы посетители, что оказались в этот момент здесь, тоже устроились на стульях — интерес огромен. Много было вопросов. Нас интересовали изменения в политической системе, сокращения партийного аппарата, отношение к прессе, вопрос о Б. Н. Ельцине.

Еще не все мы знали о том,

что записано в резолюциях конференции, поэтому волновали вопросы, касающиеся обновления облика социализма. С одобрением услышали, что делегаты серьезно ставили вопрос об экологической ситуации, что решать эту проблему надо на таком же уровне, что и проблемы продовольственного обеспечения, то есть в масштабах страны. Что подход к экологии должен быть государственный, как к строительству жилья.

Теперь финансовые вложения в решение жилищной проблемы увеличатся за счет сокращения промышленного строительства. К этому будут привлечены и личные вклады людей, расширено индивидуальное и кооперативное строительство.

Особо отметил А. С. Берснев роль прессы в данный период. Много мнений высказано в адрес средств массовой информации на партконференции. И наш делегат как одно из главных направлений работы журналистского корпуса отметил борьбу с бюрократизмом.

О. ТЮМЕНЕВ.

### ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮ

Горячо поддерживаю выступление на XIX партийной конференции народного артиста СССР М. А. Ульянова.

Он сказал, что согласен с двумя сроками работы любого выборного товарища самого высокого звена. Но исключение нужно сделать для одного человека — М. С. Горбачева! Пусть он работает три срока.

И пусть наши потомки через 50—100 лет знают, что именно ему, инициатору, организатору, человеку, который больше всех сделал для перестройки, было предоставлено это почетное право!

Н. ЛИФШИЦ,  
ветеран труда, ветеран  
партии, учительница.

### ВЫБОРЫ ДИРЕКТОРА

Совет трудового коллектива Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов (КВООТ) объявляет конкурс на должность директора предприятия.

Заявки от желающих участвовать в конкурсе принимаются отделом кадров завода до 15 июля 1988 года. Необходимо учесть, что кандидат на должность директора должен иметь высшее образование и двухлетний опыт работы не менее, чем начальником цеха.

### ● ПРОШУ СЛОВА

## КАК И ЧТО МЫ СТРОИМ?

**Б**ОЛЬШАЯ организаторская роль в успешном строительстве принадлежит периоду — это и проектирование, и подготовка проекта к застройке. На сегодняшний день, я считаю, этот главный организующий момент почему-то упущен на всех уровнях. Почему? Нам, строителям, приходится работать с проектами сырыми, которые не готовы.

Допустим, тот же домостроительный комбинат, тот же керамический завод — виновата ли дирекция в неудовлетворительном течении строительства? Я считаю, что там большая доля вины заложена в проекте. Кто смотрел те же экономические последствия от такого строительства? Конечно, никто не смотрел.

Вопрос жилья на сегодняшний день, я считаю, самый главный, поэтому нам, как воздух нужен домостроительный комбинат. Он должен быть сдан в этой пятилетке.

Готовы ли мы это выполнить? Я, честно признаюсь, что не готов.

Вместе с проектировщиками на сегодняшний день мы не имеем даже завершенный проект. Мы еще не решили ряд вопросов. Кто же этому

мешает? Давайте посмотрим.

Проектировщики зависят от ряда причин. Им надо пройти все согласования, то есть им нужно связать свой проект со многими подразделениями. Это энергетика, это тепло, это канализация и т. д. Но ведь каждый почему-то решил, что на ДСК можно поживиться. Часто можно слышать, мол, я вам не согласую, пока вы мне не постройте, и называется какой-либо объект.

Такое положение считаю неправильным. На сегодня, когда не решены ни теплоснабжение, ни канализация, ни ливневая канализация, — это предпосылки к срыву. Плюс к этому хотел остановиться на проектировочном исследовании. Все-таки будущий домостроительный комбинат должен быть современным. Партия, правительство от нас требуют выйти на мировой уровень.

Что мы опять останавливаемся на старых аналогах, что мы притаскиваем устаревшее оборудование, устаревшую технологию? Я считаю, что пора подумать, как же все-таки у нас наука внедряется через проекты в производство.

Еще хотел остановиться на жилищном строительстве. Мы из года в год прирастаем,

правда, больше надо прирастать в количестве строящегося жилья, но на сегодняшний день мы не обеспечены полностью проектом. Мы выполняем жилье на уровне 110—115 тыс. кв. м. А если мы пустим ДСК на 180 тыс.? А ведь эти проекты должны были быть у нас где-то уже в марте прошлого года! Для того, чтобы заказать и металл, и те же розетки, и те же плафоны, и те же ванны и батареи, которых не хватает. Ведь от нас никто заявки не примет сейчас.

Далее хочу остановиться на комплексном развитии промышленности и жилья в городе Ангарске. Я считаю, на сегодня есть много узловых точек, но не решена одна — главная! Почему у нас нет единого координатора? У нас нет единомыслия в развитии промышленности и жилья в нашем городе. Почему? Поэтому, что жилье мы строим пятнами, некомплексными застройками. Промышленность — каждый тянет на себя, как короткое одеяло. Если собрать все постановления, решения и требования по развитию города, то нашему управлению нужно строить в 3,5 раза больше, чем мы делаем. Что для этого нужно? Для этого нужна могучая база стройин-

дустрии. Активно нам помогает единственное министерство нашего производственного объединения АНОС. Они регулярно вносят в развитие этой базы деньги и отчисляют непосредственно нам на строительство ДСК. Остальные предприятия — нет. Без этого же мы не сможем двигаться дальше.

Когда вопрос решался о развитии энергетики в городе Ангарске, то было предложено Братскгэсстрою заняться этим. Братскгэсстрой запросил 150 млн. на развитие базы. Мы говорим, нам не нужно 150 млн. Мы выполняем сейчас условно 100 единиц, нам надо 300 выполнять. Надо хотя бы в 3 раза больше базу построить. У нас не хватает энергии, у нас не хватает тепла.

Дальше. Развивается АЭМЗ. Строят его. За него мы получаем наказания. На сегодняшний день нет проекта у этого предприятия, и к тому же он привязан к несуществующим биологическим сооружениям БОС-3. Ну, разве это решение вопроса? Что мы строим? Когда мы его сдадим?

В конце концов за это надо отвечать.

В. КЛИМОВ,  
главный инженер АУС.

### У К А З

Президиума Верховного  
Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ  
ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ  
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
РАБОТНИК  
КУЛЬТУРЫ РСФСР»

За заслуги в области  
советской культуры и  
многолетнюю плодотворную  
работу присвоить  
почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
РАБОТНИК  
КУЛЬТУРЫ РСФСР»

Кононову Александру  
Ивановичу — режиссеру  
народного театра «Факел»  
Дворца культуры  
«Современник», город  
Ангарск Иркутской обла-  
сти.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

Москва, 5 июля 1988 года.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

## ЖИЛФОНД: ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Каждому из нас хочется, чтоб дом, в котором живем, выглядел и красиво, и было в нем все для нормальной жизни.

Но кто призван следить за сохранностью жилого фонда? Жильцы? Да. Но есть и официальный орган. В данном случае — ЖКУ Ангарского управления строительства.

На балансе ЖКУ числится жилой фонд из 423 домов площадью 824820,63 кв. м.

Если говорить в общем, техническое состояние домов отвечает требованиям законодательства о сохранности жилфонда.

В управлении составляются планы текущего и капитального ремонтов. Если взять их выполнение за прошлый год по Центральному району, то план текущего, к примеру, выполнен в объеме 315 тысяч

рублей, а предусматривалось — 300 тысяч рублей.

После ремонта жилой фонд принимается комиссионно. А еще до начала работ составляются акты обследования и дефектные ведомости. Уточняется, сколько и каких материалов нужно.

Сейчас в управлении горячая пора — ведутся работы по подготовке жилого фонда к зиме, которая не за горами. Разработаны и утверждены мероприятия, которые переданы в эксплуатационные конторы.

Начался ремонт тепловых узлов, водосточных труб, входных дверей. Вставляются стекла в окна подъездов. Промываются системы отопления.

Конечно, ведется и работа с населением. Организовано социальное соревнование под девизом «Дом образцового содержания».

И, надо сказать, есть результаты. В прошлом году это звание присваивалось двенадцати домам, в семи — «Лучшие подъезды», и такое соревнование ведется. Соревнуются жильцы за звание «Квартал образцового содержания». В него включились 85-й, 88-й кварталы, 7-й микрорайон.

Чтобы поддерживать прилегающую территорию в нормальном состоянии, организуются субботники. В них участвуют учащиеся СПТУ, школ.

Поддерживать жилой фонд в нормальном состоянии нелегко. Хотя бы по той причине, что выделяемых для этого средств недостаточно. По этой же причине не выполнен план капитального ремонта.

В очень малых количествах выделяются управлению сантехнические изделия. К примеру, вместо необходимых

100 раковин фактически выделено 87.

Очень важна профилактическая работа по поддержанию в нормальном состоянии инженерных сооружений — трубопроводов, электрики, сантехники. Она ведется, но недостаточно.

И в результате в некоторых подвальных помещениях из-за течи трубопроводов постоянная сырость. Трубопроводы преждевременно выходят из строя, как это произошло в ЖЭКе-8.

Не везде привлекаются жильцы к подготовке жилого фонда к работе в зимних условиях. А это была бы реальная помощь.

Рассмотрев этот вопрос на заседании, городской комитет народного контроля обязал начальника ЖКУ С. М. Биевского принять все меры для устранения недостатков. Особо важно — качественно подготовить жилье к зиме.

**Г. АКЕНТЬЕВ,**  
зав. внешт. отделом строительства и стройиндустрии ГК НК.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ «И ВНОВЬ О БАЗАХ ОТДЫХА»

Статья, опубликованная в газете «Знамя коммунизма», № 90, под заголовком «И вновь о базах отдыха», обсуждена на совете директоров и дне председателя профкома.

Действительно, за последнее время на отдельных заводских базах отдыха предприятий снизилось количество желающих провести там свой досуг и отдых. Это относится к базам отдыха треста Ангарскнефтехимремстрой, ЛОУТ, завода азотных удобрений, завода полимеров и т. д.

Действительно, на базе отдыха «Островки» ЛОУТ из-за отсутствия должного контроля произошел пожар. Виновные были привлечены к ответственности. На базе не было создано необходимых условий для отдыха трудящихся и членов их семей, а поэтому она не пользовалась спросом, имели место систематические недоизвозы.

С 1 марта 1988 года по совместному решению администрации профкомов ЛОУТ и цеха 145 база отдыха «Островки» передана в ведение треста Ангарскгоргаз.

База отдыха треста «Солнечная поляна» в настоящее время используется по прямому назначению. На ее реконструкцию и капитальный ремонт составлена необходимая смета и техническая документация. Ремонт спального 2-этажного корпуса намечен на август.

На базе отдыха «Азотчик» завода минеральных удобрений завершаются строительные работы по первой очереди, и открытие базы предусмотрено на начало июля.

База отдыха «Зеленый островок» УВК находится в удовлетворительном состоянии и пользуется признанием работающих. В дни выездов баня на этой базе работает для всех желающих.

Руководителям предприятий и председателям профкомов предложено обратить серьезное внимание на хозяйственное содержание баз отдыха, их оснащенность инвентарем, мебелью, культинвентарем, организацию досуга людей, формы оздоровительной работы.

**Б. ЩЕРБАКОВ,**  
зам. генерального директора ПО «Ангарскнефтехимремстрой».

**Е. ШАГАЛОВ,**  
председатель профкома объединения.

### ПОСЛЕ РЕЙДА

## Удивляет такое отношение

Рейд окончен. Мы покидаем пивоваренный завод с чувством грустного неудовольствия и удивления. Мы — это участники рейда по проверке сохранности сырья в складах пивзавода: сотрудник ОБХСС А. В. Жилко, представитель отдела вневедомственной охраны С. Н. Николенко и автор этих строк.

Все те же беспорядок и бесхозяйственность царят на территории. Это большое скопление деревянной тары, непригодные, проржавевшие емкости, мусор.

Даже склады (если их можно так назвать) — помещения, не приспособленные ни для хранения, ни для сохранности собственности. В одном, где находится сахар, отсутствует какая-либо противопожарная безопасность (пожарный кран покрылся плесенью). В другом — дверь от-

крывается лишь наполовину. Еще один склад — просто подвал. Помещения тесные, продукция лежит навалом, в беспорядке.

Кроме того, мы удивились, вместе с зав. складом Б. В. Ильяш, тому, что нет нигде инструкции ни для склада, ни по пожарной безопасности. Не смогла ничего сказать заведующая и о должностной инструкции. Впервые услышала от нас о том, что необходимо пломбировать емкости с продукцией.

До перестройки здесь еще далеко... Вот откуда грусть и неудовольствие участников проверки. Может быть, у руководства завода другое мнение?

**Л. ДЕМЬЯНЮК,**  
инспектор Центрального НК.

Коллектив участка по ремонту технологического оборудования, которым руководит мастер, коммунист Евгений Александрович Карпанин, — один из лучших в электроремонтном цехе УЭС «Ангарскнефтеоргсинтеза».

В цехе его знают еще и как человека с активной жизненной позицией, и поэтому несколько лет подряд избирают в главную группу народного контроля УЭС, сейчас он зам. председателя группы.

Контролеры строго следят за экономией электроэнергии, материальных ценностей, дисциплиной и т. д. Их усилиями сохранены тысячи рублей государства.

На снимке: Е. А. Карпанин.

Фото И. АМОСОВА.



## ...А пьяниц — не убавляется

Комитет народного контроля и общество трезвости проверили, как на ТЭЦ-10 ведется работа по укреплению дисциплины.

Вроде бы такая работа идет. Серьезное внимание уделяют ей и общественные организации, и трудовые коллективы.

Все случаи нарушений дисциплины, связанные с пьянством, а также случаи нарушения общественного порядка обсуждаются в трудовых коллективах бригад,

на заседаниях цехкома, товарищеского труда.

Регулярно читают на предприятии лекции на противоалкогольные темы работники УВД Юго-Западного района.

Более строгие меры стали применяться к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

Одним словом, борьба идет, а эффекта — почти нет. Состояние дел с трудовой дисциплиной ос-

тается на уровне прошлого года, а в первом квартале нынешнего даже ухудшилось. Правда, некоторые сдвиги к лучшему произошли во втором квартале, но незначительные. А число посетителей медвытрезвителя почти не уменьшилось.

Сколь важна гласность в любом деле — мы знаем. Но стенд на станции находится в неудобном месте, не виден. Он не отражает работы комиссии по

борьбе с пьянством, нет профилактического материала.

На ТЭЦ-10 нет комплексного подхода к решению данной проблемы со стороны различных общественных организаций. Допускаются случаи пьянства коммунистами — руководителями подразделений. Практически не работает общество борьбы за трезвость.

Все это говорит о том, что на станции не создана обстановка требовательности и ответственности за нарушения трудовой дисциплины.

**П. КАЙГОРОВА,**  
инспектор городского комитета народного контроля.

## В горькоме народного контроля

Коллектив Ангарского СМУ треста Союзмясомолмонтаж трудится в новых условиях хозяйствования.

Для координации и организованного проведения всей подготовительной работы была создана комиссия, разработаны планы мероприятий.

Проведена перетарификация работ и рабочих, аттестация ИТР. В результате высвобождены 13 рабочих-повременщиков и 11 ИТР и служа-

щих. Вся экономия фонда заработной платы направлена на повышение тарифных ставок и окладов.

С 1 апреля нынешнего года три крупных участка переведены на коллективный подряд, а в июне управление полностью перешло на новый метод.

В связи с переходом на полный хозрасчет и коллективный подряд в управлении улучшились технико-экономические показатели.

Горком народного контроля признал удовлетворительной работу администрации управления (начальник В. С. Селиванов) по переходу на новые условия хозяйствования.

Оздоровление экологической обстановки в городе — одна из важнейших задач. Как она выполняется на цементно-горном комбинате?

В результате совместной проверки с региональной инспекцией газоочистки выяснилось, что в настоящее время существует серьезная обстановка с загрязнением окружающей среды комбинатом. Так, по 8 источникам выбро-

сов вредных веществ в атмосферу имеются превышения от 1,1 до 2,6 раза норматива ПДК.

План мероприятий за 1987 год по охране атмосферного воздуха выполнен на 55,5 процента. Из 9 мероприятий не выполнены в установленные сроки 4 мероприятия на сумму 94,0 тысячи рублей. По этой причине госинспекцией были применены штрафные санкции к директору комбината В. Н. Семенову и главному инженеру А. В. Баранову.

«Электротехник» — так называется садоводческое общество АЭМЗ. В него входит

600 участков площадью 45 га.

Однако постановление ЦК КПСС и Совмина СССР «О дополнительных мерах по развitiю личных подсобных хозяйств граждан, коллективного садоводства и огородничества» выполняется на заводе неполно.

Отмечалось, например, что освоено всего 33 процента от общего количества выделенных участков. Не решен вопрос по прокладке дороги от поймы реки Ода до садоводства, нет телефона. Члены садоводства недостаточно обеспечиваются стройматериалами, транспортными и другими услугами.

## ВЕЧЕРОМ, НА АГИТПЛОЩАДКЕ



Вот уже несколько лет жители 21-го квартала в летние месяцы встречаются со своими шефами из ОргстройНИИпроекта. Каждый вторник стекаются люди сюда, на небольшой «пятачок», чтобы встретиться с интересными людьми, посмотреть самостоятельные коллективы.

Нынешнее лето собирает наибольшую аудиторию зрителей, и недаром, ведь показывают свое мастерство лучшие коллективы шефов. Ансамбль учащихся СПТУ-37 под руководством Анатолия Павло-

вича Сильягина завоевал многочисленные симпатии жителей квартала. Анатолий Павлович к тому же интересно рассказывает о жизни училища и, вероятно, заинтересовал многих юношей и девушек.

Несомненным успехом пользуются у зрителей самостоятельные артисты из клуба «Зодчий»: женский хор «Радуга» под руководством Валентины Дмитриевны Гаевой, ансамбль современного балетного танца «Импульс», и, конечно, солисты «Зодчего» — Владимир Килижеков, Галина Федотова. Лирические, народные,

шуточные песни — все есть в репертуаре артистов.

В организации вечеров принимают участие также и члены агитколлектива Салецкая Валентина Григорьевна, Боронин Петр Петрович, Андреева Ольга Федоровна, Гончаров Василий Васильевич, Перевалова Людмила Федоровна — художественный руководитель ДК «Зодчий».

**В. ГОНЧАРОВ,**  
инженер.

На снимках: концерт самодеятельных коллективов ДК «Зодчий» на агитплощадке 21-го квартала.  
Фото О. Зильбовица.



◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

## „Бомба в подвале„

№ 109, 7 июня 1988 г.

На корреспонденцию под заголовком «Бомба в подвале», опубликованную в № 109 газеты «Знамя коммунизма», сообщая следующее:

Согласно приказу по АУС № 90 с 1 марта 1983 года введено в действие «Положение о порядке приема, хранения, выдачи, транспортирования, учета и использования ядовитых веществ и сильнодействующих ядовитых веществ (ЯВ и СДЯВ)».

Алюминиевая пудра, согласно «Перечню строительных материалов и веществ, обладающих ядовитыми, сильнодействующими, токсичными и другими опасными свойствами, на которые в АУС распространяются особые требования в части приема, хранения, учета и выдачи, транспортирования и использования на производстве», отнесена к категории ЯВ и СДЯВ и хранится и используется согласно требованиям вышеуказанного «Положения...».

Разрешение на выдачу с базы УПТК ЯВ и СДЯВ подписывается руководителями подразделений и визируется отделом охраны труда АУС.

На строительных объектах алюминиевая пудра хранится на специальных металлических складах под замком, выдача в работу производится в количестве однодневной нормы. Все лица, имеющие доступ к ЯВ и СДЯВ, обучены по 12-часовой программе с отметкой в удостоверениях. В нерабочее время склады находятся под охраной. Доступ к алюминиевой пудре посторонним лицам и подросткам исключен.

Кроме того, в апреле-мае 1988 года проведены целевые проверки по хранению и использованию алюминиевой пудры, было указано на усиление режима хранения алюминиевой пудры и других материалов категории ЯВ и СДЯВ. Проведены проверки на ДОКе УПП, базе УПТК, в УЖДТ, СМУ-5, СМУ-9, на ЖБИ-4 УПП.

На сегодняшний день имеющиеся замечания по всем актам устранены.

**В. КЛИМОВ,**  
гл. инженер АУС.

◆ ИНТЕРВЬЮ

## НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ — ДЛЯ КООПЕРАТОРОВ

С 1 июля 1988 года начал действовать Закон СССР о кооперации. Одновременно в действие вступают новые правила налогообложения членов некоторых кооперативов. В связи с этим мы попросили дать интервью главного налогового ревизора-инспектора финотдела Центрального района Ольгу Александровну Ефимову.

— Ольга Александровна, события меняются слишком быстро: всего три месяца назад была установлена повышенная прогрессивная ставка подоходного налога с доходов лиц, работающих в кооперативах. Чем вызвано нынешнее нововведение!

— Трех месяцев было достаточно, чтобы убедиться в неэффективности прогрессивного налога. Кооперативам невыгодно стало производить все больше и больше продукции, в целом это выразилось в свертывании их деятельности. По существу прогрессивный подоходный налог ведет к «уравниловке»: сделаешь мно-

го, мало — получишь одно и то же.

Надо ли говорить, что ангарские кооператоры приняли введение нового налогообложения в штyki, хотя их доходы и не попали под прогрессивное налогообложение, — заработки у них не превышают пока 500 рублей. (Это к слову о баснословных прибылях кооператоров). Кстати, из 54 образованных в районе кооперативов три уже прекратили свое существование, причем «Хачапурни» так и не начал работать. Причины — трудности с помещением, сырьем и многие другие. Прогрессивное налогообложение

становилось еще одним тормозом.

— Что же предлагается сейчас!

— Совет Министров СССР принял предложение Минфина СССР, Госплана СССР, Госкомтруда СССР и Госстроя СССР о предоставлении налоговых льгот (ставки подоходного налога могут быть снижены до уровня налогообложения, действующего для рабочих и служащих государственных предприятий) тем кооперативам, которые выполняют работы и услуги по государственным расценкам, сметным нормам и ценам. Причем 25 процентов производимой продукции кооператив имеет право реализовать по договорной цене. Но не выше. В противном случае налоговые льготы будут отменены.

— Что должен сделать ко-

оператив, согласившийся принять все условия!

— Написать письменное заявление о предоставлении его работникам налоговой льготы. Мы со своей стороны будем следить, чтобы в дальнейшем этот кооператив не менее 75 процентов продукции или услуг реализовывал по государственному ценам.

С этой целью при Финотделе повсеместно создаются налоговые инспекции, основные задачи которых — обеспечение строгого соблюдения действующего законодательства о налогах с населения и кооперативов. Налоговая инспекция финотдела Центрального райисполкома начала работать с 20 мая. В ее составе пять налоговых инспекторов, которые и будут осуществлять контроль за деятельностью кооперативов.

Записала А. КОКОУРОВА.

◆ РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

## КТО В ОТВЕТЕ?

Разговор, начатый небольшой корреспонденцией «Порядок во дворе» («Знамя коммунизма», № 79), как свидетельствует редакционная почта, взволновал многих ангарчан. Опубликованный в № 103 обзор писем «Если не мы, то кто же?» не поставил точку. Письма продолжают поступать, в них обсуждаются разные грани проблемы.

Выделив письма «положительные», решили начать сегодняшний разговор с читателем именно с них. И. К. Бронникова — ветеран труда, работница детского сада № 26, проживает в поселке цементников 28 лет: «Я очень люблю свой поселок. Проживают у нас в основном ветераны заводов керамического и стройматериалов, цементно-гормонобината, а вот заботу о том, чтобы нам жилось лучше, проявляет лишь руководство ЦГК. За это мое доброе слово дирекции и ЖКУ комбината. Добросовестно трудится бригада дворников. Очень хочется, чтобы поселок оставался всегда таким чистым и зеленым. И это зависит от нас».

А ведь было время, когда почта почти ежедневно приносила из этого поселка письма в ре-

дакцию совсем иного содержания: «Спасите от цементной пыли!» — звали одни. «Из-за цемента не видно зелени!» — жаловались другие. Сколько же сил и средств вложено в то, чтобы сегодня поселок стал в буквальном смысле показательным. И понятна тревога И. К. Бронниковой, обращающейся в конце письма с призывом: «Давайте беречь эту красоту!»

Супруги-пенсионеры Андиферовы, Евдокия Максимовна и Иван Георгиевич, в своем коротком письме рассказали о хорошем поступке трех мальчиков: «В сквере «Трудовые резервы» есть фонтан, который еще не работает. Мы обратились к мальчишкам с просьбой помочь починить чашу фонтана. И они трудились до тех пор, пока не закончили работу, забыв даже про обед. Это братья Альберт: Саша, ученик 1-го класса школы № 6, Алеша, ученик 5-го класса этой школы, и Андрей, ученик 3-го класса школы № 14...»

Еще одно письмо: «Хочу написать про учащихся школы № 23, проживающих в домах № 10 и 11 квартала 189, — пишет пенсионерка П. В. Волкова, — которые с большим желанием поработали

на посадке деревьев. Это Женя Телегин, Алеша и Саша Чурины, Саша Дегелев, Надя Ахмедшина, Миша Анкудинов, Ира Чупрова, Коля Давыдов, Юра Долотов и др.»

А дальше в письме горькие слова о том, какой пример показываем мы своим детям: «Когда ребята работали, у подъездов сидели некоторые взрослые и играли в домино и в карты. Я обратилась к ним с просьбой помочь, но желающих не оказалось, некоторые просто ушли, а другие продолжали играть, не реагируя на мои слова... На каждом партсобрании я слышу выступления коммунистов, говорят активно, правильно про перестройку, про то, какие дети растут хорошие. А на деле что же? Что-то я не видела, чтобы по месту жительства коммунисты подали пример...»

О многом сказала письмо П. В. Волковой. О нашей инертности. О нашем нежелании заниматься с детьми. О бездумности и бездуховности взрослых. Какое отношение все это имеет к теме нашего разговора? Прямо, если иметь в виду, что любое большое дело начинается с мелочей. Вот еще один маленький вроде

бы факт из письма А. А. Поздняковой: «Много лет я хожу по дому 53-го квартала. Заметила: во втором подъезде дома № 12 всегда порядок. Тут и окна вымыты, и панели, и пол чистый. Семьи жильцы следят за этим. Так должно быть в каждом доме!»

Далеко не все восприняли новое дело — передачу дома на сохранность самим жильцам. В письмах высказывается явное несогласие: «А почему мы должны мыть? А куда пойдут деньги, которые выделяются на оплату уборщиц?» Но большинство считает, что обленились мы, городские жители, слишком глубоко живет в некоторых из нас иждивенческое чувство. Рассуждаем все о перестройке, а когда коснется дела, вот конкретного, житейского, не хотим перестраиваться. В письме А. А. Поздняковой мы подспудно прочитали именно эту мысль.

Большинство авторов писем — старожилы города, на их глазах Ангарск рос, хорошел, раздвигал широкими улицами и проспектами тайгу. Они сами закладывали фундамент первого дома, участвовали в благоустройстве. Оттого такой благо проникнуты их письма: «Что стало с нашим городом?» — вопрос из письма Л. П. Огородниковой не требует ответа. Мы сами видим: одни — садят, строят, метут, ремонтируют, другие — тут же бросают окурки, идут напрямик через газон, рвут на клумбах цветы.

«Я живу в Ангарске с 1950 года, — пишет О. К. Иванова. — Помню, как возводился он, как радовались мы красивым домам. Посмотрите, что сейчас делается с этой красотой! Все лоджии залеплены, застеклены, затянuty решетками, покрашены в разные цвета. Ну, почему на это смотрят сквозь пальцы работники жилищно-коммунальных служб?»

Автор другого письма, ветеран войны В. Г. Гуренко, спрашивает: «Так кто же в ответе за все безобразия?» И дальше рассказывает о том, как на территории между улицами Космонавтов и Коминтерна «обосновался участок СМУ-4, а вокруг него... расположилась свалка. Живописный мусорный ассортимент из тряпья, бытовых отходов, искорененного металлолома,дохлых собак. Прокатился санитарный месячник, прошли субботники, многословно звучат речи и печатаются статьи об экологии. А свалка торжественно существует и празднует свое многолетие».

«Санитарное состояние города, чистота дворов, зеленый покров — все это отражается на общей экологической обстановке, — заключает свое письмо В. Г. Гуренко, — Поэтому пора от безответственной демагогии перейти к строгому меру к тем, кто живет в городе и не заботится о порядке в нем».

Спорить тут, как говорится, не о чем...  
**Н. УРАЛЬСКАЯ.**

